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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://www.nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárgazdasági Kutató Intézet
AKI PÁIR Agrárgazdasági Kutató Intézet Piaci Árinformációs Rendszer
EU  European Union 
 (Európai Unió)
FM Földművelésügyi Minisztérium
KSH  Központi Statisztikai Hivatal
MNB Magyar Nemzeti Bank
MTI Magyar Távirati Iroda
USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

Termelői ár: az a mennyiséggel súlyozott ár, amelyen a feldolgozó/kereskedő az adott terméket 
megvásárolta, áfa és szállítási költség nélkül. 

Kiviteli ár (nyerstej): a külpiaci értékesítésre kerülő nyerstej ára a szervezet telephelyén, áfa  
nélkül.

Feldolgozói értékesítési ár: az a mennyiséggel súlyozott ár, amelyen a feldolgozó az előállított 
félkész- vagy készterméket eladta, áfa nélkül. 

Vágóhídi belépési ár (sertés, szarvasmarha): a sertés/szarvasmarha mennyiséggel súlyozott  
termelői ára a vágóhíd kapujában, a szállítási költséget tartalmazza, az áfát nem.

Csomagolóhelyi ár (tojás): a tojás mennyiséggel súlyozott csomagolóhelyi értékesítési ára, a 
csomagolási költséget és az áfát nem tartalmazza.

Fogyasztói ár: a KSH által gyűjtött fogyasztói árak az áfát tartalmazzák.
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OMÉK

Az agrárkamara elkötelezett egy biomassza alapú gazdaság megalapozását lehetővé tévő nemzeti straté-
giaalkotási folyamatban – fogalmazódott meg az OMÉK keretében megtartott, a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara (NAK) és a Földművelésügyi Minisztérium (FM) közös szervezésű konferenciáján. A fenntartha-
tó gazdaság egyik sarokköve lehet a fosszilis erőforrásokról a biomasszára való áttérés, ugyanakkor a 
biomassza-termelés és -feldolgozás átgondolt és jól szervezett tervezést, a biomassza alapú gazdaság 
újjászervezése pedig kormányzati szerepvállalást igényel. A biomassza alapú gazdaság már ma is létezik, 
de fenntarthatóvá tétele, az erőforrás-hatékony, hulladékmentes gazdálkodás stratégiai szervezést tesz 
szükségessé a kutatás-fejlesztés és innovatív megoldások mentén. Az Európai Bizottság a Biomassza 
Alapú Gazdaság Stratégiáját 2012-ben indította el, ezért a közép- és kelet-európai régió, így Magyaror-
szág számára is egyre nyilvánvalóbb az ilyen irányú stratégiai elmozdulás szükségessége.

Az idei OMÉK keretében a Széchenyi Programiroda és a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat „Közel a segítség 
– Hálózatban együtt a vidékért” címmel konferenciát tartott szeptember 22-én. Az eseményen együttmű-
ködési megállapodást írt alá az MNVH a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával (NAK), az Agrárgazdasági 
Kutató Intézettel (AKI), a Román LEADER Szövetséggel, valamint a LEADER Egyesületek Szövetségével 
és a Magyar Urbanisztikai Társasággal. A kamara a 2014–2020-as ciklus vidékfejlesztési kihívásainak 
orvoslásában nélkülözhetetlennek tartotta és tartja a kistérségi, majd megyei szintű terület- és vidékfej-
lesztési hálózatok együttműködését, egymás kölcsönös támogatását. A mostani megállapodás alapján a 
NAK és az MNVH kiemelt feladatának tekinti a Vidékfejlesztési Program sikeres megvalósításának támo-
gatását, a tagság folyamatos informálását, a szakmai segítségnyújtást. A felek kölcsönösen tájékoztatják 
egymást a vidékfejlesztéshez és élelmiszer-gazdasághoz kapcsolódó aktualitások, felmérések, illetve a 
szakmai rendezvények terén, valamint vállalják közös rendezvények szervezését.

Közös konferenciát szervezett a Földművelésügyi Minisztérium, az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazda-
sági Szervezete (FAO) és az Agrárgazdasági Kutató Intézet az OMÉK nyitónapján. Térségünkben jelentős 
kihasználatlan potenciál van a biomassza alapú gazdaság, azon belül is főleg a biomassza-előállítás és 
-feldolgozás terén. „Az együttműködések szerepe az ágazati kutatásban” című konferencia talán közelebb 
visz a változáshoz, hogy kutatás-fejlesztéssel és innovatív megoldások alkalmazásával mi is fenntartha-
tóbb alapokra helyezzük mezőgazdaságunkat. A konferencia során a mintegy 100 résztvevő áttekintette 
a BioEast kezdeményezés elmúlt két évének folyamatát és eredményeit, valamint jól működő példák is 
bemutatásra kerültek. A BioEast kezdeményezés a folyamatos információ- és tudáscsere, az egymástól 
való tanulás kereteit igyekszik megteremteni a közép-európai szakértők, az ágazat képviselői számára. 

A KAMARA TÁMOGATJA A BIOMASSZA ALAPÚ GAZDASÁG KIALAKÍTÁSÁT
(FM Sajtóiroda/nak.hu, szeptember 25.)

KIEMELT FELADAT A VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM SZAKMAI TÁMOGATÁSA
(nak.hu, szeptember 25.) 

PLATFORM A NEMZETKÖZI EGYÜTTMŰKÖDÉSHEZ A BIOMASSZA ALAPÚ GAZDASÁG 
TERÉN
(kormany.hu/FM Sajtóiroda, szeptember 21.)
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Az asztalon egy szelet kalács és egy pohár kakaós tej – hétköznapinak mondható reggeli vagy uzsonna 
sok iskolás számára. A 78. Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállításra és Vásárra (OMÉK) 
érkező diákcsoportok interaktív tanórák során megismerhették e népszerű reggeli főbb alapanyagait, va-
lamint azok helyét a globális fenntarthatósági narratívában is. A másfél órás, elsősorban 13–16 éves kor-
osztályt célzó játékos ismeretterjesztő program keretében a diákcsoportok négy állomást járhattak végig, 
ahol a cukorról, a lisztről, a kakaóról és a tejről – mint e közismert reggeli fő alapanyagairól – hallhattak 
agrárgazdasági vonatkozású, a fenntartható fejlődés kérdéseit is érintő előadásokat. Szóba került többek 
között az összetevők eredete, kulturális jelentősége, előállítása, de kereskedelme és környezeti hatása 
is. A négy állomást követően a diákok egymással is megoszthatták frissen szerzett ismereteiket az egyes 
előadásokhoz leginkább kapcsolódó fenntarthatósági célokról, az összefoglalást követően pedig az ENSZ 
Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezete (FAO) budapesti irodájának munkatársa részletesen is be-
mutatta a nemzetközi közösség által 2015-ben elfogadott, 2030-ig megvalósítandó 17 fenntarthatósági 
célt. Éhesen pedig senki nem távozott: a játékos ismeretterjesztő program zárásaként a diákcsoportok 
kalácsot és kakaót kóstolhattak. A hiánypótló, kísérleti jelleggel megvalósított rendhagyó tanórákat az 
Agrárgazdasági Kutató Intézet és FAO budapesti irodájának munkatársai szervezték, a csoportok tobor-
zásában az Agrármarketing Centrum (AMC) működött közre. A program helyszíne az AMC és a Földmű-
velésügyi Minisztérium szervezésében megvalósuló OMÉK volt, amely maga is nagy hangsúlyt fektet az 
ismeretterjesztésre, minden korosztályt megcélozva.

Legyen trendi a vidék! Ez volt a Földművelésügyi Minisztérium (FM), a Magyar Női Unió és a Magyar Me-
zőgazdaság Kft. által szervezett konferencia jelmondata. Batthyány-Schmidt Margit, a Magyar Női Unió 
elnöke köszöntőjében mérföldkőnek nevezte a 78. OMÉK-ot, amennyiben első alkalommal adott otthont 
a vidéki nőkkel foglalkozó nagyszabású nemzetközi eseménynek. A mezőgazdaságban a nőknek szánt 
szerep megváltozott a 19. század óta, ami a technikai fejlődésnek és a szakképzésnek köszönhető. A mai 
csúcstechnikát már a nők is tudják kezelni, az 1949–53-as plakátokon látható „Gyertek lányok a traktor-
ra!” felhívás tehát ma már komoly lehetőség, mondta előadásában Gulyás Andrea, az FM egyetlen női 
államtitkára. A mezőgazdaságban foglalkoztatottak száma határozottan növekszik, ebben kétségtelenül 
a férfiaknak jut a nagyobb szerep, a nők azonban az egyéni gazdaságokban, családi vállalkozásokban 
nélkülözhetetlenek. Az agrárium fejlesztésére szánt lehetőségek közül az államtitkár kiemelte az esély- 
egyenlőséget támogató forrásokat, amelyből a nők szerepvállalásának erősítésére is juthat. A jövő a tu-
dás, mondta Gulyás Andrea, ezért is helyez nagy hangsúlyt a tárca a szakképzésre. A minisztérium ke-
zelésében lévő szakképző intézményekben tanulók 63 százaléka fiú, a lányok főleg virágkötészeti és 
dísznövénytermesztő szakmát tanulnak. Lovász, belovagló, lovastúra-vezető szakképzésben viszont már 
több lány tanul, mint fiú. A nők döntenek! erősítette meg előadásának címét Győrffy Balázs, a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara elnöke. Éppen ezért fogyasztásösztönző kampányaikkal elsősorban a női fo-
gyasztókat célozzák meg. Lehet trendi a vidéki élet, mondta az agrármérnök Barna Miklós, aki feleségé-
vel, az aneszteziológus Vad Andreával hódmezővásárhelyi tanyájukon juhtenyésztéssel és kertészettel 
foglalkozik. Olyannyira jól végzik a munkájukat, hogy 2015-ben az OMÉK-on az év juhtenyésztőjének vá-
lasztották őket. A vidéki élet jó, tele van izgalommal, történéssel és tennivalóval, mondta, és a gyerekek is 
önállóvá válnak, nap mint nap megtanulják, hogy nincs leküzdhetetlen nehézség. Friedlinde Gurr-Hirsch,  

MENNYIRE FENNTARTHATÓ A REGGELID? – RENDHAGYÓ TANÓRÁK A FAO ÉS AZ 
AKI SZERVEZÉSÉBEN
(agronaplo.hu, szeptember 22.)

NŐK A JÖVŐÉRT
(magyarmezogazdasag.hu, szeptember 21.)
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A 78. OMÉK keretében tartotta meg a Földművelésügyi Minisztérium az „Innovatív jó gyakorlatok az ag-
ráriumban – Együttműködésben, közös munkával, sikeresebben!” című konferenciáját hazai, potenciális 
Európai Innovációs Partnerség (EIP AGRI) Operatív Csoportok részére. Az Európai Innovációs Partner-
ség célja, hogy az agrárgazdaság- és erdőgazdálkodási ágazatok termelékenyebbé és fenntarthatóbbá 
váljanak és kedvezőbben alkalmazkodjanak olyan aktuális kihívásokhoz, mint az élesebb verseny, a vál-
tozékony piaci árak, a klímaváltozás és a szigorúbb környezetvédelmi szabályok. Dr. Feldman Zsolt agrár- 
gazdaságért felelős helyettes államtitkár megnyitójában az innováció és az ebből születő jó gyakorlatok 
kulcsszerepét hangsúlyozta az egyre összetettebb kihívásokkal szembenéző mezőgazdasági termelés 
fenntartható fejlesztésével összefüggésben. Az érdeklődők idehaza elsőként betekintést kaptak a már 
működő EIP AGRI Operatív Csoportok tevékenységébe. A program első részében a DG AGRI Kutatás és 
Innováció Osztályának szakpolitikai tisztviselője, Inge Van Oost az EIP AGRI keretében támogatott inno-
vatív projektek megvalósításának finanszírozási lehetőségeit ismertette, majd négy sikeres külföldi együtt-
működés mutatkozott be, ezt követően pedig a WiNetwork tematikus hálózat magyarországi partnereként 
az Eszterházy Károly Egyetem Élelmiszertudományi és Borászati Tudásközpont munkatársa, Burghardt 
Natasa számolt be projektjük eredményeiről. A konferencia moderátoraként Dr. Goda Pál, a Discove-
ry R&D Center kutatási vezetője az együttműködés, a közös munka lépéseiről kérdezte az előadókat.  
A válaszokból megtudhatták a jelenlévők, hogy az egyes szereplők hogyan azonosították az adott ágazati 
problémát, amelynek megoldására később Operatív Csoportot állítottak fel, illetve hogyan találták meg a 
megfelelő partnereket a közös projekt végrehajtásához. A konferencia zárásaként a Nemzeti Agrárkuta-
tási és Innovációs Központ Szőlészeti és Borászati Kutatóintézetének borújdonságait kóstolhatták meg a 
résztvevők. A konferenciára készült füzet a projektek rövid összefoglalóival elérhető az EIP AGRI Magyar-
ország oldalán. Kövesse figyelemmel a hazai EIP AGRI portál Aktualitások menüjét, ahol az elhangzott 
előadások hamarosan elérhetők lesznek magyar nyelven is!

A 78. OMÉK-hoz kötődő további híreket olvashat az egyes termékpályák fejezeteinél.

INNOVATÍV JÓ GYAKORLATOK AZ AGRÁRIUMBAN KONFERENCIA AZ OMÉK-ON
(kormany.hu, szeptember 22.)

Baden-Württemberg tartomány Vidékfejlesztési és Fogyasztóvédelmi Minisztériumának államtitkára el-
mondta, hogy ebben a tartományban a mezőgazdaságban önállóan dolgozó nők aránya 8,4 százalék.  
A FAO eurázsiai és kelet-európai tevékenysége során főleg Kelet-Európában és a Balkánon tevékenyek, 
többek között a mezőgazdaságban dolgozó nőkkel is sok tapasztalatuk van, mondta Dono Abdurazakova, 
a FAO társadalmi kapcsolatok szakértője. A nők aktívak, mondta, de nem eléggé értékelik a tevékeny-
ségüket, és ennek megfelelően alig vagy egyáltalán nem is fizetik meg őket. Legfontosabb szerepük a 
tulajdonos férj mellett a vállalkozó társaként ötlet- és tanácsadás, az agroturizmushoz kapcsolódó szol-
gáltatások és a háztartásban végzett munka. A Szlovén Női Mezőgazdászok Szövetségének elnöke, Irena 
Uhle arról számolt be, hogy hazájában a vidéki nőkre épülnek a családi gazdaságok, a munkájuk azonban 
meglehetősen alulértékelt. Átlagéletkoruk 50 évnél magasabb, heti több mint 40 munkaórában élelmiszert 
termelnek. Emellett ők a társasági élet pillérei, tanítanak, gyereket nevelnek és gondozzák a család idős 
tagjait. Szlovákiában még a hagyományos családmodell él, a férfit, még akkor is, ha munkanélküli, csa-
ládfenntartónak, a nőt pedig a családi tűzhely gondozójának tartják, mondta Patasi Ilona, a Szlovák Agrár-
kamara elnöke. A nők nem radikálisak, a családi béke érdekében belenyugszanak az őket esetleg hátrá-
nyosan érintő döntésekbe is. Nemzetközi statisztikákat tanulmányozva kiderült, hogy a vidéki élet lassítja 
az öregedési folyamatokat, mondta Patasi Ilona, a városi környezetben élő nők bőrénél például lassabban 
öregszik a vidéki levegőn élő és dolgozó asszonyoké. Zoltai Anna, a Nébih osztályvezetője elmondta, 
fontos lenne a közétkeztetésben is, hogy magától értetődő legyen a minőség és az élelmiszer-biztonság.

https://eip.fm.gov.hu/index.php?page=esemeny_view2&id=28
https://eip.fm.gov.hu/index.php?page=esemeny_view2&id=28
https://eip.fm.gov.hu/index.php
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Nagyszabású járványvédelmi auditokra számíthatnak a közeljövőben a baromfitartók. A hatósági vizsgála-
tok célja a madárinfluenza megelőzése, amelynek felbukkanására az őszi–téli vadmadárvonulások idején 
ismét nagyobb az esély. Az akció a Baromfi Termék Tanács kezdeményezésére indul, lebonyolításához a 
Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal és a területileg illetékes kormányhivatalok biztosítják a szakmai 
hátteret. Az audit arra hívja fel az állattartók figyelmét, hogy a járványvédelmi előírások betartásával sokat 
tehetnek a baromfiágazati kockázatok csökkentéséért.

Élénk érdeklődés mutatkozik vietnámi részről a magyar mezőgazdasági gépgyártás iránt, miközben erő-
södő együttműködés várható a baromfitartás és az élelmiszer-biztonság területén, jelentette ki dr. Fazekas 
Sándor földművelésügyi miniszter Hanoiban Nguyen Xuan Cuonggal, Vietnám agrárminiszterével folyta-
tott megbeszélése után. Egyetértettek abban, hogy közös cél a mezőgazdaság technológiai szintjének 
javítása, termelési kapacitások növelése, valamint az élelmezés- és élelmiszer-biztonság megvalósítása, 
hangsúlyozta a magyar tárcavezető, miután az Orbán Viktor miniszterelnök által vezetett delegáció tagja-
ként a két ország közötti mezőgazdasági együttműködésről írt alá keretmegállapodást. A magyar–vietná-
mi vegyes vállalati együttműködésnek egy élő és sikeres példája működik a baromfifeldolgozás területén, 
amelyet tovább fogunk fejleszteni, húzta alá Fazekas Sándor. 

A KSH adatai szerint Magyarország baromfihúsimportja 87 százalékkal 36 ezer tonnára emelkedett  
2017 első fél évében az előző év azonos időszakához képest. A friss egész csirke behozatala csökkent 
Hollandia irányából, ugyanakkor többet importáltunk Lengyelországból és Csehországból. A legtöbb ba-
romfihús Lengyelországból érkezett a vizsgált időszakban, összesen 9,3 ezer tonna, ami 133 százalékkal 
több a 2016 első hat hónapjában beszállított mennyiségnél. Növekedett még a behozatal Németországból 
(+108 százalék), az Egyesült Királyságból (+98 százalék) és Szlovákiából (+71  százalék), ugyanakkor  
80 százalékkal csökkent Írországból. 

ALAPOS ELLENŐRZÉSEKRE SZÁMÍTHATNAK A BAROMFITARTÓK A  
MADÁRINFLUENZA MEGELŐZÉSE ÉRDEKÉBEN
(portal.nebih.gov.hu, szeptember 21.)

ELMÉLYÜL AZ AGRÁRIPARI EGYÜTTMŰKÖDÉS VIETNÁMMAL
(kormany.hu, szeptember 26.)

MAGYARORSZÁG BAROMFIHÚSIMPORTJA
(AKI Baromfi agrárpiaci jelentés, 18. szám, 4. oldal)

BROJLER

Az Európai Bizottság adatai alapján 2017 első 38 hetében 181,77 euró/100 kilogramm volt az egész csirke 
uniós átlagára, 1,5 százalékkal emelkedett az előző év hasonló időszakának átlagárához viszonyítva.

AZ EGÉSZ CSIRKE ÁRA AZ EURÓPAI UNIÓBAN 
(ec.europa.eu, szeptember 28.)
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BROJLER

A vágócsirke termelői árának változása Magyarországon 
(HUF/kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Vágócsirke 258,9 247,2 248,5 96,0 100,5
Megjegyzés: Az élősúlyos termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A vágócsirke termelői ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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BROJLER

Az egész csirke (65 százalékos) feldolgozói értékesítési árának változása  
Magyarországon és az EU-ban 

(EUR/100 kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Magyarország 141,5 149,0 149,4 105,6 100,3
EU-átlag 177,2 183,9 183,8 103,8 100,0
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az egész csirke (65 százalékos) feldolgozói értékesítési ára  
Magyarországon és az EU-ban (2016–2017)
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BROJLER

Az egész csirke (65 százalékos) feldolgozói értékesítési árának változása  
Közép-Európában 

(EUR/100 kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Csehország 175,3 182,5 181,9 103,8 99,7
Magyarország 141,5 149,0 149,4 105,6 100,3
Ausztria 183,9 181,9 181,8 98,8 99,9
Lengyelország 119,3 129,7 127,1 106,6 98,0
Románia 154,9 156,1 156,1 100,8 100,0
Szlovákia 153,7 152,9 146,1 95,1 95,5
EU-átlag 177,2 183,9 183,8 103,8 100,0
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: Európai Bizottság

Az egész csirke (65 százalékos) feldolgozói értékesítési ára  
Közép-Európában (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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BROJLER

Az egész csirke (65 százalékos) feldolgozói értékesítési árának változása  
Nyugat- és Dél-Európában 

(EUR/100 kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Németország 267,0 271,0 271,0 101,5 100,0
Spanyolország 156,7 158,2 157,1 100,3 99,4
Franciaország 225,0 230,0 230,0 102,2 100,0
Hollandia 181,0 171,0 171,0 94,5 100,0
Egyesült Királyság 152,9 140,1 142,2 93,0 101,5
EU-átlag 177,2 183,9 183,8 103,8 100,0
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: Európai Bizottság

Az egész csirke (65 százalékos) feldolgozói értékesítési ára  
Nyugat- és Dél-Európában (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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BROJLER

A csirkehúsok feldolgozói értékesítési árának változása Magyarországon 
(HUF/kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Egész csirke (65 százalékos, friss) 434,9 458,5 462,2 106,3 100,8
Csirkecomb (friss) 400,3 458,0 445,5 111,3 97,3
Csirkemell (friss) 973,9 1 021,2 1 024,2 105,2 100,3
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A csirkehúsok feldolgozói értékesítési ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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BROJLER

A bontott csirke fogyasztói árának változása Magyarországon 
(HUF/kg)

2016. 
augusztus

2017. 
július

2017. 
augusztus

2017. augusztus/ 
2016. augusztus 

(százalék)

2017. augusztus/ 
2017. július 
(százalék)

Bontott csirke 783 662 660 84,3 99,7
Megjegyzés: Az ár az áfát tartalmazza. A témában a következő friss adatokat a NAK 2017. 41. heti Piaci és Árinformációk 
kiadványában találja. 
Forrás: KSH 

A bontott csirke fogyasztói ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: KSH
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PULYKA

A vágópulyka termelői árának változása Magyarországon 
(HUF/kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Vágópulyka 384,2 378,7 375,6 97,7 99,2
Megjegyzés: Az élősúlyos termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A vágópulyka termelői ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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PULYKA

A pulykahúsok feldolgozói értékesítési árának változása Magyarországon  
(HUF/kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Pulykacomb alsó 417,2 380,1 404,3 96,9 106,4
Pulykacomb felső 737,6 818,2 812,5 110,2 99,3
Pulykamellfilé 1 321,3 1 320,4 1 328,5 100,6 100,6
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A pulykahúsok feldolgozói értékesítési ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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TOJÁS

A tojás fogyasztói árának változása Magyarországon 
(HUF/10 darab)

2016. 
augusztus

2017. 
július

2017. 
augusztus

2017. augusztus/ 
2016. augusztus 

(százalék)

2017. augusztus/ 
2017. július 
(százalék)

Tojás 359 367 365 101,7 99,5
Megjegyzés: Az ár az áfát tartalmazza. A témában a következő friss adatokat a NAK 2017. 41. heti Piaci és Árinformációk 
kiadványában találja. 
Forrás: KSH 

A tojás fogyasztói ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: KSH

Az Európai Bizottság adatai szerint 2017 első 38 hetében 124,05 euró/100 kilogramm volt az unióban az 
étkezési tojás csomagolóhelyi ára, ami 12százalékos növekedést jelentett az egy esztendővel korábbihoz 
képest.

AZ ÉTKEZÉSI TOJÁS CSOMAGOLÓHELYI ÁRA AZ EURÓPAI UNIÓBAN
(ec.europa.eu, szeptember 28.)
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A tojás (barna héjú, ketreces, M+L) csomagolóhelyi árának változása Magyarországon 
(HUF/darab)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Tojás 19,6 25,2 25,6 131,0 101,6
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

TOJÁS

A tojás (barna héjú, ketreces, M+L) csomagolóhelyi ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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TOJÁS

A tojás (M+L) csomagolóhelyi árának változása Magyarországon és az EU-ban 
(EUR/100 kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Magyarország 115,6 148,6 145,9 126,2 98,2
EU-átlag 110,2 138,1 140,6 127,6 101,9
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: Európai Bizottság, AKI PÁIR

A tojás (M+L) csomagolóhelyi ára Magyarországon  
és az EU-ban (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság

100

110

120

130

140

150

160

39
.

41
.

43
.

45
.

47
.

49
.

51
. 1. 3. 5. 7. 9. 11
.

13
.

15
.

17
.

19
.

21
.

23
.

25
.

27
.

29
.

31
.

33
.

35
.

37
.

2016 2017

E
U

R
/1

00
 k

g

Magyarország EU-átlag



20 │ NAK Piaci és Árinformációk

TOJÁS

A tojás (M+L) csomagolóhelyi árának változása Közép-Európában 
(EUR/100 kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Csehország 89,1 114,3 113,9 127,8 99,7
Magyarország 115,6 148,6 145,9 126,2 98,2
Ausztria 169,1 172,7 184,5 109,1 106,8
Lengyelország 132,5 139,1 141,7 106,9 101,9
Románia 97,1 122,4 122,6 126,3 100,2
Szlovákia 95,6 114,1 116,7 122,1 102,3
EU-átlag 110,2 138,1 140,6 127,6 101,9
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: Európai Bizottság

A tojás (M+L) csomagolóhelyi ára Közép-Európában (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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TOJÁS

A tojás (M+L) csomagolóhelyi árának változása Nyugat- és Dél-Európában 
(EUR/100 kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Németország 97,8 157,4 160,1 163,7 101,7
Spanyolország 81,4 109,8 113,5 139,4 103,3
Franciaország 107,2 127,4 132,2 123,3 103,8
Hollandia 90,0 125,0 – – –
Egyesült Királyság 106,6 101,0 102,5 96,1 101,5
EU-átlag 110,2 138,1 140,6 127,6 101,9
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: Európai Bizottság

A tojás (M+L) csomagolóhelyi ára Nyugat- és Dél-Európában (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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SERTÉS

A sertéságazat a magyar mezőgazdaság stratégiai területe, amit az is jelez, hogy a 2010-es 6 milliárd 
forintról mára az ágazat támogatása 17,1 milliárd forintra nőtt – mondta a földművelésügyi miniszter Buda-
pesten egy szakmai tanácskozáson. Fazekas Sándor a 78. Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 
Vásáron és Kiállításon megrendezett sertéstartói és tenyésztői konferencián kiemelte: míg a sertésválság 
nyomán egyes országokban 20-25 százalékkal csökkent a sertéslétszám, addig Magyarországon a sertés- 
ágazat kibocsátása 6,1 százalékkal nőtt, és a vágóhidak teljesítménye is több mint 5 százalékkal bővült. 
Jelezte, hogy az általános forgalmi adó csökkentésének hatására az egy főre eső évi sertéshúsfogyasz-
tás egy kilogrammal 25-28 kilogrammra nőtt, de még így is elmarad az uniós 32 kilogrammos átlagtól. 
Magyarországon a sertéságazat helyzete stabil, megfelelőek a piaci körülmények és az átvételi árak is 
– mondta Horváth István, a Magyarországi Sertéstenyésztők és Sertéstartók Szövetségének (MSTSZ) 
elnöke. Az ágazat helyzetének javulása az évtized elején kezdődött, amikor elkészült az ágazati stratégia, 
és ennek nyomán fejlődésnek indult az ágazat. Ennek első lépése volt az élő sertés és a félsertés, majd 
a sertéstőkehús áfájának csökkentése. Ennek hatására fehéredni kezdett az ágazat, amelyben korábban 
mintegy 40 százalék volt a becslések szerint a feketegazdaság aránya. Az ágazat növekedési pályára 
állását az is jelezte, hogy korábban 170-180 ezer volt az anyakocák száma, mára ez a létszám eléri a 
210 ezret. Így 3 millió felett van a sertéslétszám – mondta az MSTSZ elnöke. Hozzátette ugyanakkor, 
hogy az afrikai sertéspestis megjelenése az ország keleti határán rendkívül súlyos gondot okoz mind a 
sertéstartóknak, mind a feldolgozóknak. A gazdálkodók az állattartó telepek korszerűsítéséhez támogatást 
is igénybe vehetnek, így Horváth István szerint a következő két évben akár 30-40 százalékkal is nőhet a 
sertéslétszám Magyarországon.

Vizsgálja a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei kormányhivatal, van-e lehetőség elektromos és úgyneve-
zett szagkerítés létesítésére az ukrán–magyar határon az afrikai sertéspestis magyarországi bejutásának 
megakadályozása érdekében. A kerítéssel a sertéstermelők szerint a vírust terjesztő vaddisznókat lehet-
ne távol tartani. A tárca tájékoztatása szerint az elektromos és a szagkerítést cseh példa szerint lehetne 
kiépíteni. A helyzet azért veszélyes, mert Ukrajnában már a magyar határ közeli területeken is többször 
kimutatták a sertéspestist nemcsak vaddisznókban, hanem haszonállatokban is. Magyarországon a be-
tegség még soha nem fordult elő, ezért az agrártárca szerint az nem indokolt és nem is lehetséges, hogy a 
sertéspestis-fenyegettség miatt az egész országot körbekerítsük. Az OMÉK-on a Magyarországi Sertéste-
nyésztők és Sertéstartók Szövetsége vetette fel, hogy a sertéspestis behurcolásának megakadályozására 
kerítést kellene építeni az ukrán–magyar határon. Nagyon komoly negatív gazdasági következményei 
lehetnek ugyanis annak, ha a vírus nálunk is megjelenik. Egyes becslések szerint a várható értékesítési 
tilalmak és korlátozások miatt a magyar sertésállomány akár 30-35 százaléka – 1,2 millió sertés – is elad-
hatatlanná válna, ezért belföldi túltermelés lépne fel, ami jelentős árcsökkenéshez és súlyos piaci zava-
rokhoz vezetne. Ukrajnában a legnagyobb gondot az okozza, hogy a 3 milliós sertésállomány nagy részét  
– 2 millió állatot – háztáji sertéstermelők tartják, és egy-egy portán átlagosan csak egy-két sertés található. 
A termelés szétaprózottsága miatt ukrán szakértők szerint a sertéstartást nem tudják hatékonyan elle-
nőrizni, és ez az oka annak, hogy a szomszédos országban a vaddisznókhoz képest sokkal több pestises 
háztáji sertést regisztráltak, holott a fertőzések elsődleges forrásai nyilvánvalóan vaddisznók lehettek.  
A fertőzések fő gócpontja északkelet Ukrajnában található.

A SERTÉSÁGAZAT A MEZŐGAZDASÁG STRATÉGIAI RÉSZTERÜLETE
(kormany.hu, szeptember 22.)

MÁR VIZSGÁLJA A KORMÁNYHIVATAL, ÉPÜLHET-E KERÍTÉS AZ UKRÁN–MAGYAR 
HATÁRON
(agrarszektor.hu, szeptember 26.)
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SERTÉS

A hazai termelésből származó vágósertés termelői árának változása 
Magyarországon  

(HUF/kg hasított meleg súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Hazai vágósertés 524,0 526,9 506,9 96,7 96,2
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A hazai termelésből származó vágósertés termelői ára
Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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SERTÉS

A hazai termelésből származó vágósertés minőségi kategóriánkénti termelői árának változása  
Magyarországon 

(HUF/kg hasított meleg súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
„S” osztály 537,7 538,3 517,6 96,3 96,2
„E” osztály 527,4 526,6 505,5 95,9 96,0
„U” osztály 511,2 505,7 484,7 94,8 95,9
„R” osztály 493,3 489,5 462,1 93,7 94,4
„O” osztály 485,4 478,7 448,1 92,3 93,6
„P” osztály 475,4 497,5 … … …
…= Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A hazai termelésből származó vágósertés termelői ára minőségi kategóriánként
Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

280
305
330
355
380
405
430
455
480
505
530
555
580
605

39
.

41
.

43
.

45
.

47
.

49
.

51
. 1. 3. 5. 7. 9. 11
.

13
.

15
.

17
.

19
.

21
.

23
.

25
.

27
.

29
.

31
.

33
.

35
.

37
.

2016 2017

H
U

F/
kg

 h
as

íto
tt 

m
el

eg
 s

úl
y

S E U R O P



 

Állattenyésztés │ 25

SERTÉS

Az importból származó vágósertés vágóhídi belépési árának változása 
 Magyarországon  

(HUF/kg hasított meleg súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Import vágósertés 514,7 524,7 501,8 97,5 95,6
Megjegyzés: A sertések termelői ára a vágóhíd kapujában, a szállítási költséget tartalmazza, az áfát nem. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az importból származó vágósertés vágóhídi belépési ára
Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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SERTÉS

A malacárak változása Magyarországon és az EU-ban 
(EUR/malac)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Dánia 47,0 47,7 46,8 99,6 98,0
Németország 55,0 59,6 56,8 103,3 95,3
Magyarország 27,0 43,2 48,0 177,9 110,9
Hollandia 39,5 38,5 35,3 89,2 91,6
Lengyelország 39,8 45,4 45,9 115,4 101,0
EU-átlag 43,5 46,7 45,9 105,5 98,2
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza.  
Forrás: Európai Bizottság

Malacárak Magyarországon és az EU-ban (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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SERTÉS

A sertéshúsok fogyasztói árának változása Magyarországon 
(HUF/kg)

2016. 
augusztus

2017. 
július

2017. 
augusztus

2017. augusztus/ 
2016. augusztus 

(százalék)

2017. augusztus/ 
2017. július 
(százalék)

Rövidkaraj 1 410 1 500 1 490 105,7 99,3
Sertéscomb 1 150 1 240 1 250 108,7 100,8
Megjegyzés: Az ár az áfát tartalmazza. A témában a következő friss adatokat a NAK 2017. 41. heti Piaci és Árinformációk 
kiadványában találja.  
Forrás: KSH

A sertéshúsok fogyasztói ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: KSH
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SERTÉS

A húskészítmények fogyasztói árának változása Magyarországon  
(HUF/kg)

2016. 
augusztus

2017.
 július

2017. 
augusztus

2017. augusztus/ 
2016. augusztus 

(százalék)

2017. augusztus/ 
2017. július 
(százalék)

Gépsonka 2 100 2 170 2 150 102,4 99,1
Párizsi 1 310 1 400 1 370 104,6 97,9
Olasz felvágott 1 350 1 480 1 490 110,4 100,7
Megjegyzés: Az ár az áfát tartalmazza. A témában a következő friss adatokat a NAK 2017. 41. heti Piaci és Árinformációk 
kiadványában találja. 
Forrás: KSH

A húskészítmények fogyasztói ára Magyarországon (2016–2017)
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TEJELŐ TEHÉN

A világon, de főképp Európában folyamatosan emelkedik a nyerstej felvásárlási ára. Bár a magyar 
tej sem kivétel ez alól, még mindig jóval olcsóbb, mint a riválisoké. Az Európai Unióban átlagosan  
106-107 forint az ár kilogrammonként, addig Magyarországon 90-92,70 forint az Agrárgazdasági Kutató 
Intézet adatai szerint. A nyáron tapasztalható, az előző évihez képest 130-140 százalékos drágulás oka, 
hogy sok termelő levágta az állományát, vagyis ellátási nehézségek vannak. Akkor a nagyon alacsony 
árak miatt döntöttek így, amit az idézett elő, hogy 2015. április 1-jével az Európai Unió feloldotta a termelés 
kvótáját, amit még 1984-ben vezettek be. A gazdálkodók ezért rengeteg tejet öntöttek a piacokra, a túlter-
melés pedig lenyomta az árakat. Magyarországon a kormány 64 milliárd forintnyi támogatást tett elérhető-
vé a gazdálkodóknak. A hazai tehénállomány így megmaradt, de Szlovákiában hasonló támogatás nélkül 
nyolc százalékkal zsugorodott. Hasonló történt a tejtermelésben élen járó Dániában is – mondta Mélykuti 
Tibor, a Tej Terméktanács elnöke, az Alföldi Tej igazgatója a Napi.hu-nak. A világpiacon kialakult magas 
felvásárlási árak alapvetően jó helyzetbe hozhatnák a magyar termelőket, de itthon nem csupán a kereslet 
határozza meg a nyerstej helyzetét. Részben az a probléma, hogy a hazai piac árérzékeny, így a kiske-
reskedők nem emelhetnek árat, pláne úgy, hogy a magyar tejeknek importtermékekkel is versenyezniük 
kell. Mélykuti Tibor elmondta, hogy az áremelkedés dacára az itthoni boltokban 15-20 százalékkal olcsób-
ban is kaphatók a környező országokból származó UHT-tejek, míg a német családi gyártó, a COT tejfölei  
30-40 százalékkal is alacsonyabb áron futnak, mint a hazai termékek. Mindezt úgy, hogy sem minőség-
ben, sem csomagolástechnológiában nincsenek előnyben. Másrészről az is nehezíti a helyzetet, hogy 
a magyar tej minősége ugyan jó, de beltartalma elmarad a versenytársakétól. Hollandiában ugyanez az 
érték 4,4, Finnországban 4,3 százalék, míg Magyarországon 3,6-3,7 százalék – ismertette az elnök. Baj-
ban vannak a magyar tejtermelők: a hazai termékek felvásárlási ára alacsony, ezért a gazdálkodóknak 
nincs pénzük a megfelelő takarmányozásra. A nem megfelelő takarmány viszont rontja a minőséget, ami 
ismét az árak csökkenéséhez vezet. Ahhoz, hogy ezen változtatni lehessen, jobb takarmányozásra lenne 
szükség, a termelőknek viszont kevesebb tőkéjük van erre a célra. A Tej Terméktanács elnöke szerint a 
termékpálya összes szereplőjének össze kell fognia. A nemzetközileg alacsony felvásárlási ár eredménye, 
hogy nő a magyar nyerstej kivitele, miközben a hazai feldolgozóipar 98 százalékban magyar tejet használ. 
Közös érdek lenne az árak rendezése, a Tej Terméktanács és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara ezért 
egyeztet a kormánnyal. A versenyképesség javítására több javaslatuk is van amellett, hogy a feldolgozó-
ipar is emelje az árait. Többek között megoldást jelenthetne, ha a nyers és a friss tej áfáját csökkentenék, 
mert így a fogyasztók alig éreznék meg az ár változását.

Napjainkban egyre népszerűbbek a tehéntejet helyettesítő készítmények, a zabitalok, a rizsitalok. A tejter-
melők mindent megtesznek, hogy visszacsábítsák a nem egészségügyi okokból (pl. laktózérzékenység) 
elpártolt fogyasztókat az állati eredetű tejekhez. Nem tudni, milyen logikával, de valahogy így jutottak el a 
brit Arla tejvállalatnál a szénsavas tej piacra dobásához. A tejeket gyümölcslevekkel keverik össze és utá-
na dúsítják fel szénsavval. A cég főleg a tinédzsereket akarja megszólítani az új termékeivel, amelyet egy 
német biokémikus, Sven Thormahlen és a Heinz egyik volt mérnöke, Matt Walker fejlesztett ki. Állításuk 
szerint a tejekből koktélokat is lehet majd keverni. Az Arla elsőként Nagy-Britanniában, majd Szingapúr-
ban kezdi el árusítani a szénsavas tejet, amely a kedveltségtől függően később megjelenhet a világ más 
országaiban is.

BAJBAN VAN A MAGYAR TEJ, A TERMELŐK TEHETETLENEK
(civilhetes.net, szeptember 21.)

SZÉNSAVAS TEJJEL NÉPSZERŰSÍTIK A TEJFOGYASZTÁST
(nosalty.hu, szeptember 25.)
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TEJELŐ TEHÉN

A nyerstej termelői átlagárának változása Magyarországon 
(HUF/kg)

2016. 
augusztus

2017. 
július

2017. 
augusztus

2017. augusztus/ 
2016. augusztus 

(százalék)

2017. augusztus/ 
2017. július 
(százalék)

Nyerstej 68,5 91,7 92,7 135,5 101,1
Megjegyzés: Az ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. A témában a következő friss adatokat a NAK 2017 42. 
heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A nyerstej termelői átlagára Magyarországon (2014–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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TEJELŐ TEHÉN

A nyerstej kiviteli árának változása Magyarországon  
(HUF/kg)

2016. 
augusztus

2017. 
július

2017. 
augusztus

2017. augusztus/ 
2016. augusztus 

(százalék)

2017. augusztus/ 
2017. július 
(százalék)

Nyerstej 84,4 104,7 106,9 126,6 102,0
Megjegyzés: Az ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. A témában a következő friss adatokat a NAK 2017 42. 
heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A nyerstej kiviteli ára Magyarországon (2014–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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TEJELŐ TEHÉN

A folyadéktej feldolgozói értékesítési árának változása Magyarországon 
(HUF/liter)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/  
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Tej, 2,8%-os, zacskós 120,3 149,1 150,1 124,8 100,6
Tej, 2,8%-os, dobozos 139,5 161,9 163,0 116,9 100,7
Tartós tej, 2,8%-os, dobozos 143,8 168,0 183,0 127,3 109,0
Tartós tej, 1,5%-os, dobozos 118,3 147,6 141,1 119,3 95,6
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A folyadéktej feldolgozói értékesítési ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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TEJELŐ TEHÉN

A tehéntúró és a tejföl feldolgozói értékesítési árának változása Magyarországon 
(HUF/kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Tehéntúró 550,6 653,0 650,0 118,1 99,6
Tejföl 359,5 458,0 459,4 127,8 100,3
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A tehéntúró és a tejföl feldolgozói értékesítési ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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TEJELŐ TEHÉN

A trappista és az ömlesztett sajt feldolgozói értékesítési árának változása Magyarországon 
(HUF/kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/  
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Trappista sajt 1 021,4 1 187,9 1 203,6 117,8 101,3
Ömlesztett sajt 1 008,9 1 083,7 1 094,1 108,5 101,0
Megjegyzés: Az ár az áfát nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A  trappista és az ömlesztett sajt feldolgozói értékesítési ára  
Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

850

900

950

1000

1050

1100

1150

1200

1250

39
.

41
.

43
.

45
.

47
.

49
.

51
. 1. 3. 5. 7. 9. 11
.

13
.

15
.

17
.

19
.

21
.

23
.

25
.

27
.

29
.

31
.

33
.

35
.

37
.

2016 2017

H
U

F/
kg

Trappista sajt Ömlesztett sajt



 

Állattenyésztés │ 35

A 2,8 százalék zsírtartalmú pasztőrözött friss tej fogyasztói árának változása Magyarországon 
(HUF/liter)

2016. 
augusztus

2017. 
július

2017. 
augusztus

2017. augusztus/ 
2016. augusztus 

(százalék)

2017. augusztus/ 
2017. július 
(százalék)

Pasztőrözött tej 210,0 211,0 210,0 100,0 100,0
Megjegyzés: Az ár az áfát tartalmazza. A témában a következő friss adatokat a NAK 2017 41. heti Piaci és Árinformációk 
kiadványában találja. 
Forrás: KSH

TEJELŐ TEHÉN

A  pasztőrözött tej fogyasztói ára Magyarországon (2014–2017)

Forrás: KSH
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HÚSMARHA

2017 júliusában a szingapúri Agrár-Élelmiszer és Állategészségügyi Hatóság három szakembere tartott 
egyhetes ellenőrzést hazánkban. A sikeres auditot követően immár nyúlhús, szarvasmarha- és bivalyhús, 
illetve ezekből származó készítmények termékcsoportjaiban is lehetősége nyílik a magyar vállalkozások-
nak a kiszállításra. A július 24–28. közötti ellenőrzés során egy nyúl- és egy szarvasmarha-vágóhidat, 
valamint egy feldolgozó létesítményt keresett fel a delegáció. Látogatásuk az érintett vállalkozások vizsgá-
lata mellett a magyar állategészségügyi hatóság felügyeleti rendszerének elemzésére is kiterjedt. Az audit 
eredményéről készült jelentés szerint a szingapúri hatóság szakemberei saját előírásaik alapján is meg-
felelőnek találták a meglátogatott helyszíneken tapasztaltakat. A pozitív kimenetelű jelentésnek köszön-
hetően, a vonatkozó állategészségügyi bizonyítványok kialakítását követően az érintett létesítményekből 
megindulhatnak a szállítmányok. A magyar hatósági felügyeleti rendszer kiválóságát ismeri el az a tény 
is, hogy a fenti termékcsoportokban újabb érdeklődő vállalkozásoknak nem kell megvárniuk a szinga-
púri hatóság képviselőinek látogatását, már a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal szakembereinek 
auditját követően megkaphatják engedélyüket a kiszállításra. A korábban engedélyezett baromfihús- és 
sertéshústermékeket követően így tovább bővült a Szingapúrba szállítható magyar termékek köre, és egy 
újabb, egyre növekvő távol-keleti piacon jelenhetnek meg a magyar nyúl- és szarvasmarhatermékek.

Ki kellene terjeszteni a vakcinázást a szarvasmarha-bőrcsomósodáskór megállításáért Kelet-Európában 
és a Balkánon – javasolja az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezete (FAO). Magyarorszá-
gon egyelőre nincs jelen a betegség. Állásfoglalásában a FAO amellett érvel, hogy az eddig nem veszé-
lyeztetett besorolású területeken is megelőző vakcinázásra lenne szükség a kór megállítására, hogy el 
lehessen kerülni az esetleges komoly károkat, különösen a családi gazdálkodók esetében. „Bár Euró-
pában sikerült megállítani a további terjedést áprilisban a széles körű vakcinázás révén, a közelmúltban 
a betegség újra megjelent Albániában, Görögországban és Macedóniában. Ez egy újabb figyelmeztető 
jel, hogy teljesen nem szabadultunk meg ettől, sőt, a kór növelheti hatótávolságát, ha nem fokozzuk a 
kontrollt” – mondta Ren Wang, a FAO főigazgató-helyettese. Megelőző vakcinázással Horvátországban, 
Bosznia-Hercegovinában és Észak-Szerbiában egyfajta védelmi sáv alakulna ki a szomszédos országok, 
mint Magyarország és Románia számára, amelyeket eddig megkímélt a betegség. A bőrcsomósodáskór 
a szarvasmarhák himlőbetegsége, amelyet vérszívó rovarok, mint a szúnyog terjesztenek, és ami az 
állat elpusztulásához vezethet. Az emberre nem veszélyes. Korábban csak Afrikában volt jelen egészen  
2013-ig, amikor Törökországban mutatták ki, ahonnan gyorsan tovább terjedt kilenc kelet-európai és 
balkáni országba. A földrajzi terjedés gyorsasága mellett a regisztrált esetek száma is magas, akár a  
200-at is elérheti, jelentős gazdasági veszteségeket okozva: csökkenő tejtermelés, a bőr károsodása és a  
15 százalékos veszteségráta a fertőzött állatok között.

ÚJABB EXPORTLEHETŐSÉGEK NYÍLTAK A MAGYAR HÚSIPARI VÁLLALKOZÁSOK 
ELŐTT
(kormany.hu, szeptember 21.)

MEGELŐZŐ OLTÁS SZÜKSÉGES A BŐRCSOMÓSODÁSKÓR ELLEN
(NAK, szeptember 26.)
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HÚSMARHA

A fiatal bika termelői árának változása Magyarországon  
(HUF/kg hasított meleg súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Fiatal bika 828,7 797,1 790,6 95,4 99,2
Megjegyzés: Az ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A fiatal bika termelői ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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HÚSMARHA

A fiatal bika vágóhídi belépési árának változása Magyarországon és az EU-ban  
(EUR/100 kg hasított hideg súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Németország 365,2 388,7 390,9 107,0 100,6
Olaszország 378,8 403,9 405,6 107,1 100,4
Magyarország 283,4 272,8 269,1 94,9 98,6
Lengyelország 322,1 332,1 331,8 103,0 99,9
Egyesült Királyság 398,4 402,5 408,7 102,6 101,5
EU-átlag 363,3 382,1 383,0 105,4 100,2
Megjegyzés: Az ár a szállítási költséget tartalmazza, az áfát nem. 
Forrás: Európai Bizottság

A fiatal bika vágóhídi belépési ára Magyarországon és a fiatal bika „R3”  
vágóhídi belépési ára az EU-ban (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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HÚSMARHA

A vágótehén termelői árának változása Magyarországon  
(HUF/kg hasított meleg súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Vágótehén 482,8 571,7 569,4 117,9 99,6
Megjegyzés: Az ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A  vágótehén termelői ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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HÚSMARHA

A vágótehén „O3” vágóhídi belépési árának változása Magyarországon és az EU-ban 
(EUR/100 kg hasított hideg súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Németország 267,9 323,8 321,3 119,9 99,2
Olaszország 253,4 285,5 280,7 110,8 98,3
Magyarország 181,7 218,1 217,0 119,4 99,5
Lengyelország 250,7 281,7 283,4 113,1 100,6
Egyesült Királyság 286,4 314,1 317,8 111,0 101,2
EU-átlag 267,1 302,0 300,2 112,4 99,4
Megjegyzés: Az ár a szállítási költséget tartalmazza, az áfát nem.  
Forrás: Európai Bizottság 

A  vágótehén „O3” vágóhídi belépési ára Magyarországon és az EU- ban (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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HÚSMARHA

A vágóüsző termelői árának változása Magyarországon  
(HUF/kg hasított meleg súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Vágóüsző 513,7 628,4 603,1 117,4 96,0
Megjegyzés: Az ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A  vágóüsző termelői ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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HÚSMARHA

A vágóüsző vágóhídi belépési árának változása Magyarországon és az EU-ban  
(EUR/100 kg hasított hideg súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Németország 358,9 375,1 375,9 104,7 100,2
Olaszország 398,3 446,6 445,3 111,8 99,7
Magyarország 179,0 216,8 207,3 116,8 95,4
Lengyelország 304,4 315,9 319,0 104,8 101,0
Egyesült Királyság 420,1 421,9 426,6 101,6 101,1
EU-átlag 375,7 387,4 387,3 103,1 100,0
Megjegyzés: Az ár a szállítási költséget tartalmazza, az áfát nem.  
Forrás: Európai Bizottság 

A vágóüsző vágóhídi belépési ára Magyarországon és a vágóüsző „R3”  
vágóhídi belépési ára az EU-ban (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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HÚSMARHA

A marharostélyos fogyasztói árának változása Magyarországon  
(HUF/kg)

2016. 
augusztus

2017. 
július

2017. 
augusztus

2017. augusztus/ 
2016. augusztus 

(százalék)

2017. augusztus/ 
2017. július 
(százalék)

Marharostélyos 1 840 1 900 1 930 104,9 101,6
Megjegyzés: Az ár az áfát tartalmazza. A témában a következő friss adatokat a NAK 2017. 41. heti Piaci és Árinformációk 
kiadványában találja. 
Forrás: KSH

A marharostélyos fogyasztói ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: KSH
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JUH ÉS KECSKE

Az élő bárány termelői árának változása Magyarországon  
(HUF/kg)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Élő bárány 761,1 835,2 760,7 99,9 91,1
Megjegyzés: Az ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az élő bárány termelői ára Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az élő bárány termelői ára 761 forint/kilogramm volt az év 38. hetében, nem változott számottevően az 
előző év azonos hetének átlagárához képest.
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JUH ÉS KECSKE

A nehéz bárány termelői árának változása Nyugat- és Dél-Európában 
(EUR/100 kg vágott súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Németország 544,1 565,6 567,8 104,3 100,4
Spanyolország 523,5 601,0 619,5 118,3 103,1
Franciaország 654,0 647,0 646,0 98,8 99,9
Írország 436,4 429,2 426,2 97,7 99,3
Hollandia 563,8 535,3 529,7 93,9 98,9
Nagy-Britannia 471,5 450,4 438,1 92,9 97,3
EU-átlag 487,9 491,1 485,3 99,5 98,8
Megjegyzés: Az ár a szállítási költséget tartalmazza, az áfát nem. 
Forrás: Európai Bizottság 

A nehéz bárány termelői ára Nyugat-  és Dél-Európában (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság 
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JUH ÉS KECSKE

A nehéz bárány termelői ára Közép-Európában 
(EUR/100 kg vágott súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Ausztria 560,0 578,0 573,0 102,3 99,1
Lengyelország 347,6 351,5 350,4 100,8 99,7
Románia 217,4 – 190,1 87,4 –
EU-átlag 487,9 491,1 485,3 99,5 98,8
Megjegyzés: Az ár a szállítási költséget tartalmazza, az áfát nem. 
Forrás: Európai Bizottság

A nehéz bárány termelői ára Közép-Európában (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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A könnyű bárány termelői árának változása Magyarországon és az EU-ban 
(EUR/100 kg vágott súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Magyarország 551,2 591,6 586,5 106,4 99,1
EU-átlag 606,8 601,7 606,7 100,0 100,8
Megjegyzés: Az ár a szállítási költséget tartalmazza, az áfát nem. 
Forrás: Európai Bizottság

JUH ÉS KECSKE

A könnyű bárány termelői ára Magyarországon és az EU-ban (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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JUH ÉS KECSKE

A könnyű bárány termelői árának változása Nyugat- és Dél-Európában 
(EUR/100 kg vágott súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Görögország 508,4 537,2 530,3 104,3 98,7
Spanyolország 730,4 655,2 672,3 92,1 102,6
Olaszország 605,2 634,0 634,0 104,8 100,0
Portugália 418,0 478,0 478,0 114,4 100,0
EU-átlag 606,8 601,7 606,7 100,0 100,8
Megjegyzés: Az ár a szállítási költséget tartalmazza, az áfát nem. 
Forrás: Európai Bizottság

A könnyű bárány termelői ára Nyugat- és Dél-Európában (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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A könnyű bárány termelői árának változása Közép-Európában 
(EUR/100 kg vágott súly)

2016. 38. hét 2017. 37. hét 2017. 38. hét
2017. 38. hét/ 
2016. 38. hét 

(százalék)

2017. 38. hét/ 
2017. 37. hét 

(százalék)
Magyarország 551,2 591,6 586,5 106,4 99,1
Szlovénia 526,5 575,7 528,3 100,4 91,8
Szlovákia 402,1 – – – –
EU-átlag 606,8 601,7 606,7 100,0 100,8
Megjegyzés: Az ár a szállítási költséget tartalmazza, az áfát nem. 
Forrás: Európai Bizottság

JUH ÉS KECSKE

A könnyű bárány termelői ára Közép-Európában (2016–2017)

Forrás: Európai Bizottság
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TAKARMÁNYIPAR

Tíz hallgató vehet részt a Kaposvári Egyetem és a Hunan Mezőgazdasági Egyetem közös kínai–magyar 
képzésében. A Hunan Mezőgazdasági Egyetemen folyik egy kutatás gyógynövénykivonatok, illetve ható- 
anyagok használatáról a sertés- és baromfitakarmányokban. Leghamarabb egy év múlva kezdődhet a 
közös oktatás, először csak 5-10 hallgatót fogadnak majd. Ez a kaposvári egyetemistáknak hatalmas  
lehetőség – mondta Szávai Ferenc rektor.

Stratégiai megállapodásokat kötöttek az agrárkutatásban érdekelt szervezetek a szója és egyéb fehér-
jenövények termesztésének hatékonyabbá tétele érdekében. A két szerződést a Nemzeti Agrárkutatási 
és Innovációs Központ (NAIK), valamint az Agrárgazdasági Kutató Intézet (AKI) a Magyar Szója Non-
profit Kft.-vel, illetve a Magyar Gabonafeldolgozók, Takarmánygyártók és Kereskedők Szövetségének 
takarmánygyártó tagozatának képviselőjével írta alá. A partnerség célja, hogy a szója és egyéb fehér-
jenövények magyarországi termesztését elősegítsék, gyakorlati és innovációs eredményeiket megosz-
szák egymással, továbbá az agrárkutatási tevékenységet még hatékonyabbá tegyék ezen a területen. 
Ma Magyarországon mintegy 60-70 ezer hektáron termesztenek szóját. Ez a termőterület 2015-ben még  
43 ezer hektár volt, ám a termeléshez kötött támogatások hatékony alkalmazásával sikerült a vetésterü-
letet jelentősen növelni. Emellett más fehérjeforrásokat is számításba kell venni a fehérjetakarmány-prog-
ramban – mondta Gyuricza Csaba, a NAIK megbízott főigazgatója. Példaként említette a kukorica és a 
napraforgó ipari feldolgozása során keletkező melléktermékeket, emellett az állattenyésztésben használ-
ható fehérje-melléktermék keletkezik a bioetanol-gyártásnál is.

KÖZÖSEN KUTATJÁK KI, HOGY MITŐL LESZ JÓ A TAKARMÁNY
(Somogyi Hírlap, szeptember 22.)

ÖSSZEFOGTAK A HATÉKONYABB FEHÉRJENÖVÉNY-TERMESZTÉSÉRT
(nak.hu/MTI, szeptember 22.)
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HALÁSZAT

Néhány haltermék fogyasztói átlagárának alakulása Magyarországon 
(HUF/kg)

2016.  
szeptember

2017.  
augusztus

2017.  
szeptember

2017. szeptember/ 
2016. szeptember 

(százalék)

2017. szeptember/ 
2017. augusztus  

(százalék)
Élő ponty 1 215 1 297 1 305 107,4 100,6
Pontyszelet 1 786 2 082 2 082 116,6 100,0
Bőrös afrikai harcsafilé 2 750 2 950 2 950 107,3 100,0
Busatörzs 977 1 176 1 137 116,4 96,7
Busaszelet 1 167 1 295 1 256 107,6 97,0
Lazacfilé 5 828 6 167 6 082 104,3 98,6
Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 2017. 42. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja. 
Forrás: AKI 

Az élő ponty fogyasztói átlagárának alakulása Magyarországon (2016–2017)

Forrás: AKI

Halfogyasztás tekintetében egész Európában a sereghajtók közé tartozunk. „Pedig a halételek egészsé-
gesek, ráadásul a magyar halak ízletesek, és akadnak jó, változatos receptjeink is” – hangzott el azon 
a sajtótájékoztatón, melyet az OMÉK-on a halfogyasztás népszerűsítése érdekében szerveztek. A tárca 
internetes oldalt indított, amelyen keresztül a lakosságot igyekeznek tájékoztatni a halfogyasztásról, an-
nak előnyeiről, a hal elkészítésének lehetséges módjairól, emellett a televízióban, illetve az újságokban is 
szeretnék népszerűsíteni a halfogyasztást. Mindehhez 2020-ig mintegy 800 millió forint áll rendelkezésre, 
melynek negyede uniós forrásból származik.

HALRA MAGYAR!
(magyarmezogazdasag.hu, szeptember 20.)
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AGRÁRÁGAZAT ÁLTALÁBAN

2017 júliusában a mezőgazdasági termelői árak 3,0 százalékkal haladták meg az előző év azonos idősza-
kit, ami a növényi termékek árának 1,4 százalékos csökkenéséből, illetve az élő állatok és állati termékek 
árának 11 százalékos növekedéséből tevődik össze.
2017 júliusában 2016 júliusához képest:

•  A gabonafélék ára 3,9 százalékkal mérséklődött, ezen belül a búza ára 11 százalékkal nőtt, a kukori-
cáé 11 százalékkal csökkent. Megkezdődött az új betakarítású búza értékesítése, amely 2017 júliusá-
ban 42 800 forintba került tonnánként.

•  A gyümölcsök ára 23 százalékkal nőtt. A kiemelt termékek közül a körte és az őszibarack ára 9,3, illet-
ve 9,0 százalékkal csökkent, a szamóca és a szilva ára 36, valamint 72 százalékkal emelkedett.

•  A zöldségfélék ára 0,6 százalékkal nőtt, a burgonyáé 19 százalékkal csökkent.
•  Az élő állatok termelőiár-szintje 4,7, az állati termékeké 27 százalékkal emelkedett.

2017 január–júliusa az előző év azonos időszakához viszonyítva:
•  A mezőgazdasági termelői árak 2,9 százalékkal növekedtek. Ezen belül a növényi termékek ára  

2,0 százalékkal csökkent, az élő állatok és állati termékeké 12 százalékkal emelkedett.
•  A zöldségfélék ára 3,1, a vöröshagymáé 20 százalékkal csökkent, a paradicsom ára 15 százalékkal 

nőtt.
•  A burgonya ára 8,0 százalékkal csökkent.
•  A vágósertés ára 22, a tej ára 25 százalékkal emelkedett.

3,0 SZÁZALÉKKAL NÖVEKEDTEK A MEZŐGAZDASÁGI TERMELŐI ÁRAK
(KSH, szeptember 14.)

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 41. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdasági termelői árak alakulása 
(előző év azonos időszaka = 100 százalék)
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AGRÁRÁGAZAT ÁLTALÁBAN

Összesen 40 000 tő paradicsom – 200 paradicsomfajta – található abban az izraeli kísérletben, amelyben 
öntözés nélkül próbálnak olyan nem génmódosított fajtákat nemesíteni, amelyek rendkívül szárazságtűrő-
ek, illetve kimagasló hozamot és minőséget képesek produkálni. A megfelelő fajtákat vad paradicsomfajok 
felhasználásával szeretnék létrehozni a tudósok. A kísérletben vannak bizonyos fajták, amelyek mindösz-
sze három hétig kaptak öntözést a szezon elején, viszont a forró, száraz nyár során semmilyen víz nem 
érte őket. A paradicsom köztudottan igényli a megfelelő mennyiségű vizet és tápanyagot, ugyanis így 
növekszik a legjobban. Ezért a kísérletek első lépéseként azt kutatják, mely fajták képesek öntözés nélkül 
is jó hozamot és minőséget adni. Az izreali kutatás során nem csak szárazságtűrő, de kártevőknek és be-
tegségeknek ellenálló fajták fejlesztésén is dolgoznak, ugyanis ezek a tényezők is jelentősen korlátozzák 
a paradicsom hozamát.

A 2017-ben szakmai nappal kibővített OMÉK szeptember 24-én, vasárnap zárta kapuit. Az idei rendez-
vény 988 kiállítójával rekordot döntött, hiszen soha ennyien még nem jöttek el és nem mutatták meg a 
magyar föld legjavát, a Kárpát-medence kincseit. Az ingyenes belépésnek köszönhetően az eddigi rekor-
dot 30 százalékkal haladta meg az OMÉK-ra kilátogató általános és középiskolás diákcsoportok száma, 
emellett főiskolások és egyetemisták ezrei is térítésmentesen léphettek be.

KAMARAI KONFERENCIA A FENNTARTHATÓ GAZDÁLKODÁSRÓL
(nak.hu, augusztus 18.)

IGAZI SZENZÁCIÓ LESZ, HA MEGTALÁLJÁK A SZUPERPARADICSOMOT
(agrarszektor.hu, szeptember 23.)

SIKERES VOLT AZ OMÉK
(nak.hu, szeptember 25.)

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 2017. október 18-án „Fenntartható gazdálkodás” címmel nagyszabá-
sú szakmai konferenciát tart. Az eseményen részt vesznek Kelet-Közép-Európa agrárkamaráinak szak-
emberei, továbbá a téma amerikai szakértői is. Az eseményen a tervek szerint szó lesz többek között 
az USA agrárpolitikájáról és agrárinnovációjáról, az EU-ban elérhető agrárinnovációs támogatásokról, a 
BioEast-kezdeményezésről, az Európai Unió közös agrárpolitikájának jövőjéről, illetve a magyar agrár-
gazdaság helyzetéről és a KAP jövőjével kapcsolatos hazai álláspontról is. A konferenciára többek között 
meghívták az osztrák, cseh, szlovák, lengyel, észt, lett, litván, román, bolgár, szerb, horvát és szlovén ag-
rárkamarák elnökeit és szakértőit, a témában érintett hazai és külföldi vezető szakembereket, valamint a 
hazai társadalmi és szakmai szervezetek fő képviselőit. A konferenciáról, illetve a programokról részletes 
tájékoztatás itt érhető el.

http://nak.hu/kamara/fenntarthato-gazdalkodas-konferencia


54 │ NAK Piaci és Árinformációk

ÉLELMISZERIPAR ÁLTALÁBAN

A Földművelésügyi Minisztérium a múlt héten védjegyként is bejelentette a Szellemi Tulajdon Nemzeti 
Hivatalnál a GMO-mentes jelölést. A GMO-mentesként jelölt állati eredetű termék azt jelenti, hogy az adott 
állat GMO-mentes takarmányt fogyasztott. Növényi eredetű termékek esetében pedig a jelölés azt jelenti, 
hogy a termék nem tartalmaz GMO-t. A GMO-mentes jelölés alapvetően lehetőséget és nem kötelezett-
séget jelent az élelmiszer-előállítóknak. Jelenleg a kukorica, a szója, a repce, a gyapot és a cukorrépa 
GMO-változata engedélyezett az unióban, tehát a GMO-mentes jelölés is ezen növényekre és a belőlük 
származó élelmiszerekre lesz alkalmazható.

Önálló élelmiszeripari stratégiával javítaná az ágazat versenyképességét a Nemzetgazdasági Minisztéri-
um. Pomázi Gyula, a tárca helyettes államtitkára szerint a tervezetet várhatóan még az idén elfogadhatja 
a kormányzat. Az elkészült előterjesztés többek között az adóterhek egyszerűsítését és a támogatási 
rendszer újragondolását ígéri. Az elérhető európai uniós támogatások mellett átalakítanák a hazai költség-
vetési forrásokat, így biztosítva, hogy azok is kaphassanak vissza nem térítendő támogatást a fejleszté-
seikhez, akik nem felelnek meg a mostani rendszer feltételeinek, emellett az élelmiszeripari vállalkozások 
tőkeellátottságát is javítanák. Ezt a finanszírozási formát az Irinyi Kockázati Tőkealapon keresztül érhetik 
majd el a cégek.

Fogszuvasodást gátló rágógumit, étvágygerjesztő illatokat és egy különleges száraztésztát is kifejlesztet-
tek azok az egyetemi és főiskolai hallgatók, akik idén részt vettek az Ecotrophelia Magyarország élelmi-
szer-innovációs versenyen. A megmérettetésnek most először adott otthont az Országos Mezőgazdasági 
és Élelmiszeripari Kiállítás és Vásár (OMÉK) 2017. szeptember 21-én. A kifejezetten egyetemi és főiskolai 
hallgatók számára meghirdetett versenyen a győztes az ACeBuG Team által kifejlesztett fogszuvasodást 
gátló hatóanyagot tartalmazó rágógumi lett, így az ő termékük képviselheti hazánkat novemberben az 
Ecotrophelia Europe nemzetközi fordulóján Londonban.

VÉDJEGYKÉNT JEGYZIK BE A GMO-MENTES JELÖLÉST
(agrotrend.hu/vg.hu, szeptember 23.)

EGYSZERŰBB ADÓTERHEK AZ ÉLELMISZERIPARI TERVBEN
(magyaridok.hu, szeptember 21.)

INNOVATÍV RÁGÓGUMI NYERT DÍJAT AZ OMÉK-ON
(agrotrend.hu/hirado.hu, szeptember 24.)

Új típusú, gyógynövényeket is tartalmazó étrend-kiegészítő termékcsaládot fejlesztenek Győrben.  
A 2020 szeptember végéig tartó projektben a győri felsőoktatási intézmény, a Pannonhalmi Apátsági Pin-
cészet Kft. és a Kisalföldi Mezőgazdasági Zrt. vesz részt. A termékek készítése során a pannonhalmi 
szerzetesek által évszázadokig gyógyításra használt növények nagy tisztaságú kivonatait adagolják a 
szőlőmagolajhoz, így biztosítják a termékek speciális hatásait. A termékcsalád egyes tagjai az általános kerin-
gésrendszeri védelem mellett agyi katasztrófa és infarktus, bizonyos rákos megbetegedések, allergia, illetve  
kiválasztás-szervrendszeri megbetegedések elleni gyógyhatást biztosíthatnak. A kutatás-fejlesztésre  
856,5 millió forintot fordítanak, amiből mintegy 510 millió forintot az Európai Unió biztosít.

GYÓGYNÖVÉNYES ÉTREND-KIEGÉSZÍTŐT FEJLESZTENEK GYŐRBEN
(orientpress.hu, szeptember 25.)
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az agrár-külkereskedelem havonkénti alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 42. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

Ideiglenesen hatályba lépett szeptember 21-én az EU és Kanada között létrejött átfogó gazdasági és 
kereskedelmi megállapodás (CETA) – közölte az Európai Bizottság. Az egyezmény az unió és Kanada kö-
zötti kereskedelemben a tarifacsoportok 98 százalékában megszünteti a vámokat. A CETA teljes végrehaj-
tásának előfeltétele, hogy valamennyi uniós tagállam alkotmányos előírásainak megfelelően megerősítse 
a megállapodást, csak ezután fog teljes mértékben hatályba lépni. A tájékoztatás szerint bizonyos kanadai 
termékek esetében az unió csak korlátozott mértékben nyitotta meg piacát, miközben számos európai 
exportterméknél biztosítja a kanadai piachoz való jobb hozzáférést. Ilyenek például a sajtok, a borok és 
más szeszes italok, a zöldség-gyümölcs és a feldolgozott termékek.

IDEIGLENESEN HATÁLYBA LÉP AZ EU-KANADA KERESKEDELMI MEGÁLLAPODÁS
(agrarszektor.hu, szeptember 20.)

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 4380 millió eurót, behozatalának érté-
ke 2749 millió eurót tett ki 2017 első fél évében, az agrár-külkereskedelem aktívuma 1632 millió euró,  
289 millió euróval több, mint 2016 első fél évében volt. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek  
exportértéke 14,2 százalékkal, importértéke 10,2 százalékkal nőtt 2017 első hat hónapjában, az egyenleg 
21,5 százalékkal haladta meg a 2016 első félévi értéket.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(AKI Statisztikai jelentések, Az élelmiszer-gazdaság külkereskedelme, 2017/9. szám)
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Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1119 Budapest, Fehérvári út 89–95. 

Telefon: (+36 1) 802-6100
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárgazdasági Kutató Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu

Agrárgazdasági
Kutató Intézet
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